

# ОБЩЕСТВЕННЫЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ СЕМЬИ

198097, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, УЛ. НОВООВСЯННИКОВСКАЯ, Д. 19 К1  
ТЕЛ.: +7 (812) 919-72-58 / ЭЛ.ПОЧТА: INFO@OUZS.RU  
САЙТ: OUZS.RU



**Исх.№:06/05/24-3-КА**  
**от 06.05.2024 г.**

**Директору  
Федеральной службы безопасности  
Российской Федерации**

**генералу армии  
Бортникову А.В.**

от Общественного уполномоченного  
по защите семьи  
Баранец О.Н.

## **Уважаемый Александр Васильевич!**

Межрегиональная Общественная организация Общественный уполномоченный по защите семьи осуществляет общественный контроль деятельности государственных учреждений, работающих с детьми и семьями по различным направлениям.

На сегодняшний день наша организация объединяет более 260 тыс. семей.

Основными направлениями нашей деятельности является защита конституционных прав и законных интересов семей, оперативное реагирование на обращения их родителей, мониторинг и общественную экспертизу законодательства, затрагивающего семью, воспитание и образование, участие в обсуждении и подготовке законодательных предложений и законопроектов.

На протяжении длительного времени мы ведем просветительскую работу с родительским сообществом на предмет опасности втягивания/принуждения детей в различные цифровые платформы.

Одной из таких платформ является Сферум на базе социальной сети ВКонтакте.

Основной причиной, по которой нами и родителями делается акцент именно на данную социальную сеть, это НЕКОНТРОЛИРУЕМЫЙ никем контент, к которому у детей есть свободный, по сути, доступ.

На любые жалобы относительно допустимости тех или иных роликов, публикаций, ВКонтакте не реагируют, деструктивный контент не блокируется.

2 мая 2024 года на многих информационных ресурсах опубликована информация о том, что на Украине сделали законным порносервис Pornhub, а полученные от налогов деньги могут пойти на нужды ВСУ <https://t.me/readovkanews/79187> .

Официальный доступ к указанном порносервису в нашей стране, в период проведения СВО, дает именно социальная сеть ВКонтакте <https://vk.com/pornhub> .

До настоящего времени, несмотря на анонсирование помощи ВСУ от денежных поступлений при использовании указанного порносервиса, ссылки ВКонтакте на него не заблокированы, доступ предоставляется, чем опосредованно финансируется ВСУ.

С учетом изложенного, полагаем, что действия владельцев, руководителей социальной сети ВКонтакте представляют угрозу национальной безопасности РФ и в них усматриваются признаки содействия террористической деятельности и государственной измены.

Объектами указанных преступлений является обеспечение безопасности Российского государства.

Согласно Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной указом Президента РФ от 02.07.2021 N 400 "О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации", стратегическими целями обеспечения национальной безопасности в сфере государственной безопасности являются: сбережение народа России, развитие человеческого потенциала, повышение качества жизни и благосостояния граждан, защита конституционного строя, суверенитета, независимости, государственной и территориальной целостности Российской Федерации, укрепление обороны страны, поддержание гражданского мира и согласия в стране, укрепление законности, искоренение коррупции, защита граждан и всех форм собственности от противоправных посягательств, развитие механизмов взаимодействия государства и гражданского общества.

В силу указанной Стратегии, национальная безопасность Российской Федерации - это состояние защищенности национальных интересов Российской Федерации от внешних и внутренних угроз, при котором обеспечиваются реализация конституционных прав и свобод граждан, достойные качество и уровень их жизни, гражданский мир и согласие в стране, охрана суверенитета Российской Федерации, ее независимости и государственной целостности, социально-экономическое развитие страны, а национальные интересы Российской Федерации – это объективно значимые потребности личности, общества и государства в безопасности и устойчивом развитии.

Этим же документом установлено, что угроза национальной безопасности, это совокупность условий и факторов, создающих прямую или косвенную возможность причинения ущерба национальным интересам Российской Федерации.

Согласно ст. 275 УК РФ, государственная измена, то есть совершенные гражданином Российской Федерации шпионаж, выдача иностранному государству, международной либо иностранной организации или их представителям сведений, составляющих государственную тайну, доверенную лицу или ставшую известной ему по службе, работе, учебе или в иных случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, переход на сторону противника либо оказание финансовой, материально-технической, консультационной или иной помощи иностранному государству, международной либо иностранной организации или их представителям в деятельности, направленной против безопасности Российской Федерации.

Т.е. владельцы и руководство ВКонтакте предоставили площадку для реализации услуг организации, которая явно и открыто действует против интересов Российской Федерации, тем самым фактически оказывая финансовую, материально-техническую и иную помощь организациям по подрыву конституционного строя и суверенитета РФ.

При этом, для установления указанной формы государственной измены в настоящее время нет необходимости устанавливать, что субъект оказывал помощь международной организации

в проведении именно враждебной деятельности. Достаточно, чтобы эта деятельность была направлена на причинение ущерба безопасности страны.

Кроме того, отсутствие реакции (бездействие) на информацию о направлении денежных средств от использования порносервиса Pornhub на ВСУ, владельцы и руководители социальной сети ВКонтакте фактически участвуют в опосредованном финансировании ВСУ и их действия (бездействие) попадает по действие ч. 4 ст. 205.1 УК РФ, а именно содействие террористической деятельности в форме организации финансирования терроризма.

Согласно Примечания. 1 указанной статьи УК РФ, под финансированием терроризма в настоящем Кодексе понимается предоставление или сбор средств либо оказание финансовых услуг с осознанием того, что они предназначены для финансирования организации, подготовки или совершения хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьями 205, 205.1, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5, 206, 208, 211, 220, 221, 277, 278, 279 и 360 настоящего Кодекса, либо для финансирования или иного материального обеспечения лица в целях совершения им хотя бы одного из этих преступлений, либо для обеспечения организованной группы, незаконного вооруженного формирования, преступного сообщества (преступной организации), созданных или создаваемых для совершения хотя бы одного из этих преступлений.

Предоставляя доступ к указанному порносервису владельцы и руководители социальной сети ВКонтакте не могут не знать и не осознавать, что денежные средства от пользования им идут на финансирование ВСУ и что действуют они таким образом против интересов России и спонсируют деятельность террористических организаций, которые убивают военных ВС РФ, пытаются и издеваются над ними в плену, обстреливают населенные пункты РФ, где проживает гражданское население.

В соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 151 УПК РФ преступления, предусмотренные ст. 205.1 УК РФ, расследуются следователями Следственного комитета РФ.

Вместе с тем, указанная норма в контексте изложенного, непосредственно связана с преступлением, предусмотренным ст. 275 УК РФ, которое, по сути, для ст. 205 УК РФ, является предикатным, и в силу Федерального закона от 03.04.1995 № 40-ФЗ "О федеральной службе безопасности" и ст. 151 УПК РФ, относятся к компетенции ФСБ России.

С учетом изложенного, прошу проверить изложенную выше информацию, провести проверку в порядке, предусмотренном ст.ст. 144-145 УПК РФ.

О принятом решении прошу уведомить в установленном УПК РФ порядке.

С уважением,  
Общественный уполномоченный  
по защите семьи  
Баранец О.Н.

